

喜迎春节挂彩灯 情暖“滨河”送祝福



随着春节脚步日益临近，街道的年味儿也逐渐浓厚，为了让业主更好地感受喜庆祥和的节日氛围，滨河一号全体员工对小区进行了精心布置。在小区大门及主干道上挂灯笼、装彩灯，扑面而来的温馨弥漫在小区内每一个角落，节日的喜悦洋溢在每一位业主上扬的嘴角上。

以“和谐家园·美丽小区”为宗旨，落实“绿色环保”，紧扣“安全可靠”，在大家精心设计和规划下，2022年春节彩灯布局正在如火如荼的展开。

在避开北门电杆线路和不伤及树木的前提下，小区北门电杆及绿化树上缠绕了灯带，夜晚来临，五彩斑斓的灯光点亮了北大门，尽管树木褪去了夏日的绿色，但在灯光的映衬下，仿佛又焕发了第二春，仿佛向业主说着“欢迎回家！”小区内的盆景花也披上了美丽的外衣——渔网灯，

在宁静的夜色中熠熠生辉，业主们抬头仰望可见皓月当空，俯瞰又是星光点点。繁星点点，诉说着无尽的温馨，彩灯闪闪，寄托着真挚的祝福。

同样，在小区北商辅、南墙和东墙栅栏都挂起了红红的大灯笼，春节挂灯笼象征着团圆祥和，传统上认为有鸿（红）运当头的吉祥寓意，加之灯笼的颜色为朱砂红，而朱砂是风水上认为去邪挡煞效力极强的宝物，所以自古春节，就有在大门上挂红色灯笼的传统。除此之外，又在东门加装了双福临门的灯箱，将物业管理中心对业主的祝福表达的淋漓尽致。

五光十色的彩灯给小区增添了浓郁的春节气息，传承了中国传统文化，成为滨河一号小区一道亮丽的风景线，同时也进一步强化了业主朋友们的归属感和幸福感，大家纷纷夸赞小区与日俱增的美丽。华灯闪烁，每当业主因此驻足，或是一个欣慰的眼神，或是一个会心的微笑，都让工作人员觉得“我们值了！”。

在这一串串彩灯亮起来的背后，凝结着工程部的心血和汗水，他们爬电杆、沿墙壁、

攀梯子，用最美的姿态挂上一个个大红灯笼、一串串闪光的灯带、一张张闪烁的渔网灯。

夜幕降临，小区的彩灯也亮了起来，最近正值三九寒天，当业主在家中沉浸于春节将至的氛围之中时，还有一群人依然坚守在一线，排除小区的安全隐患，确保彩灯的正常作业，那就是最美物业人。

夜更深沉了，一切归于平静，而小区的灯光也更加璀璨了，灯光给生活在小区的每一位业主以光明和温暖，指引着我们向着更好的未来前进，沿着新时代中国梦的道路奋勇前行。

华源物业滨河一号物业管理中心向全体业主致以春节最真诚的祝福：新春快乐，身体健康、阖家幸福、万事如意！



(物业公司 王凤干)



小故事大智慧

骑虎难下

从前，有一个青年要到一村庄去办事，途中要经过一座大山。临行前，家人嘱咐他：遇到野兽也不必惊慌，爬到树上，野兽便奈何不了你了。年轻人牢记在心，一个人上路了。他小心翼翼地走了很长时间，并没有发现有野兽出现，看来家人的担心是多余的。他放下心来，脚步也轻松了几分。正在这时，他突然看到一只猛虎飞驰而来，于是连忙爬到树上。老虎围着树团团转，并不急于上树。年轻人本想抱树干，但却因猴急过度，一不小心从树上跌了下来，刚好落在猛虎背上。他只得抱住虎身不敢动，老虎也没想到有此奇遇，立即扭头狂吼。另一个路人不知事情的缘由，看到这一场景，十分羡慕，赞叹不已：“这个人骑老虎威风啊！简直就像神仙一般快活。”

骑在虎背上的年轻人是否不堪言：“你看我威风快活，却不知道我是骑虎难下，心里惶恐万分，怕得要死呢！”

启示：看起来威风凛凛也许苦不堪言。所以，生活中切勿盲目地羡慕别人，而要真实地生活在这个世界上。

难解的结

古罗马时代，一位预言家在一座城市内设下了一个奇特难解的结，并且预言，将来解开这个结的人一定是亚洲的统治者。长久以来，虽然许多人勇敢尝试，但是依然无人能解开这个结。

当时身为马其顿将军的亚历山大，也听说关于这个结的预言，于是趁着驻兵这个城市之时，试着去打开这个结。

亚历山大连续尝试了好几个月，用尽了各种方法都无法打开这个结，真是又急又气。

有一天，他试着解开这个结又失败了，恨恨地说：“我再也不要看到这个结了。”

当他强迫自己转移注意力，不再去想这个结时，忽然脑筋一转，他抽出了身上的佩剑，一剑将结砍成了两半儿——结打开了。

启示：勇敢地跳出思想的绳索，打开心结。过后会发现，事情实际上没有看到的和想象中的那么困难，积极一点，什么都会给你让路。

启示

春节期间，本报2022年2月1日休刊一期。

怎样才能把工作做好

十七、急事缓办、缓事急办
所谓“急事”往往是突发性事件，紧急事件，影响全局的事，让人措手不及、无法选择、不能回避。人的一生，遇急遇险在所难免，能够坦然面对，急事缓办、缓事急办才是大智慧。急事急办可能会忙中出错，急上加急就会错漏百出，难以弥补。急中生智也是有的，但可遇不可求，急中生智是超常态，急中失措才是常态，所以说很多急事反而急不得，叫做稳得住阵脚。急事缓办，体现的是一人沉着冷静、深思熟虑的智慧、勇气和应急能力。遇到急事要赶紧不要急，应当冷静思考，从容面对，不急于表态，不随便答复，考虑周全后再去妥善处理。

所谓“缓事”，是指常规性、日常性事务或者预先知道需要做的事，都是必须做的职责内的事，类似统计报表、会议纪要、旬报月报等等。有的人往往认为这类事是一周或者一个月以后的

接上期：

事，现在不用着急，以后再谈，最后缓事都变成了急事，时间到了就措手不及，弄得一团糟。缓事急办显示的是一个人的工作态度、工作的计划性和条理性，对缓事要有计划，抽空及时做，不要拖延，要事先安排，心急临时抱佛脚，忙乱而又得不到好结果。

十八、务虚与务实相结合
务实是指脚踏实地，从实际出发，说实话、办实事、想实招、求实效；务虚则指仔细分析、深入研究，搞清楚为什么做、做什么、怎么做。如果说务实是决胜千里之外的实践，务虚就是运筹帷幄之中的谋划。一般来说，人们比较注重和警惕务虚不务实的毛病，却不重视只务实而不善或不务虚的作法，如果过分强调“埋头拉车”，忽视“抬头看路”，就会陷入事无巨细，疲于奔命的困境，工作就很难突破和提高。孙悟空随

唐僧去西天取经，经历九九八十一难，每渡一难，他都会腾云驾雾到空中，看看下次的妖魔鬼怪在什么地方，并思考如何应对，这其实就是务虚；如果发现妖怪，那就跳下来打，这就是务实。没有务虚，务实就没有方向性，所务之实就可能是一种盲动或蛮干；没有务实，目标计划则停留在想象阶段，一切都是空想。务虚是为了更好地务实，要务好实，必须务好虚。我们要在务实中生存，更要在务虚中提升，不能借口真抓实干否定务虚的重要性，错误地认为务虚就是空洞道理，只说不干，更不能借口务虚，不干实事，不求实效，坐而论道。既要真抓实干、求真务实，又要善于谋划、注重总结提升。一定要正确理解和处理务虚与务实的关系，将二者有机结合，相互促进，相辅相成，不断提高工作水平。

我们的学习，某种程度上属于务虚，但是经过这样的务虚我们是取得了实实在在的效果。经过《弘扬企业文化·构建学习型企业》六年多的学习，大家无论从文化修养、知识层面、还是业务能力和综合素质等多方面得到了明显的提升，具体体现在多方面。每年举办二至三次大的文化活动，如一年一度的农业生态园文化旅游季开、闭幕文艺晚会、一年一度的年度大会，都是自编自导自演；制作了多部记录公司发展轨迹的专题片，如果没有较为深厚的文化素养，很难办出较高水准的节目和作品。六月二十九日，我们成功举办了庆祝中国共产党成立100周年、视源公司成立二十周年和农业公司成立十周年以及第九届华源生态旅游消夏欢乐季集四个主题为一体的文艺晚会，是一场高质量的文化活动。应邀参加活动的来宾各行各业，有曾经是政府的官员、有国企领导、民营企业老板，来宾一致给予很高的评价，表示水平不亚于国企，制作的庆祝建党100周年《党建引领·华源奋进》专题片亦受到各界一致称赞。这是我们坚持不断学习效果的体现，务虚的行动取得务实的实效典型事例。

(总公司董事会 吕治国)

名篇赏析：蜀相



蜀相

唐·杜甫

丞相祠堂何处寻，
锦官城外柏森森。
映阶碧草自春色，
隔叶黄鹂空好音。
三顾频烦天下计，
两朝开济老臣心。
出师未捷身先死，
长使英雄泪满襟。

译文：

去哪里寻找诸葛亮的祠堂？在成都城外那柏树茂密的地方。碧草映照台阶自当显露春色，树上的黄鹂隔枝空对婉转鸣唱。刘备为统一天下而三顾茅庐，问计于诸葛亮辅佐两代君主老臣忠心耿耿。可惜出师伐魏还没有取得最后的胜利就先去世了，常使历代英雄感慨泪湿衣襟！

油然而生。特别是一读到“出师未捷身先死，长使英雄泪满襟”，二句时，不禁黯然泪下。

在艺术表现上，设问自答，以实写虚，情景交融，叙议结合，结构起承转合、层次波澜，又有炼字琢句、音调和谐的语言魅力，使人一唱三叹，余味不绝。

点评：

本诗借游览古迹，表达了对诸葛亮雄才大略，忠心报国的赞颂，以及对他出师未捷身先死的惋惜。对于壮志未酬者，他既是颂辞，又是挽歌，一诗囊括历史，融汇古今，语言凝炼而内涵丰富。

赏析：

生活是一场单程旅行，失去的时光不会重来，惟愿在往后的时光里不辜负自己。

(总公司董事会 吕治国)

2021年度学习总结



通过一年的工作和学习，使我加强了对本职工作的了解，并找出了自身的不足，今后，我要不断吸取新知识来完善自己，使自己一直保持上进的心，在日常工作中，虽然自己不断地求新、求变、求活、求实，但总有一种缺少方法的感觉。

认真分析，还是自己学习和实践中抓的不紧不实，工作中有时心浮气躁急于求成，具体体现在处理问题上不够周全，发现问题时对其他工作人员态度不够冷静，有种有力气却使不对地方的感觉，例如今年工业公司的两次庆典活动中，就出现了诸多的问题，工业公司十周年庆典时自我感觉搞得还不错，也许听到了一些好的评价，但在年会举办过程中，出现了很多细节问题。

遇事浮躁，细节把握不够好，大厅灯光没有跟随实际情况及时调整开启时间，还是领导提醒，应了那句网络语“原以为是个王者，结果是个青铜”，所以在以后的学习和工作中，我会及时纠正错误并自我反省，同时还要提高认识，解放思想，坚持学习，抓住实质，学习管理工作适应形势的发展需要，更要努力提高服务能力和水平，从现在做起，从一切可以做的事做起。

回顾2021，在思想上、学习上、工作上取得了一些新的进步，但更是认识自己的不足之处，今后我一定要发扬成绩，克服缺点，自觉勤奋地工作，争做一名合格的华源工业人。

(工业公司 李晋)

音你精彩 乐享童年

新年好呀！新年好呀！祝福大家新年好！”~~在这优美的歌声中，华源博师幼儿园，全国的小伙伴们于2020年12月29日开展了元旦节主题活动《音你精彩，乐享童年》，孩子们和老师一起用打击乐方式迎接新年的到来，瞧！这里充满了欢声笑语，小朋友都化了妆，一切准备就绪后开始第一环节歌舞表演，开场舞《张灯结彩》、打击乐《中国美》、《新年乐淘淘》、打击乐《通天大道宽又阔》、《三句半》四周闪光灯不断。看着孩子们在教室中间专注的表演，回想第一天入园的情境，孩子们从最开始

的惧怕进入陌生环境到现在快乐的融入幼儿园的集体生活，他们就这样在不经意间勇敢地跨进了人生另一个阶段，这期间有孩子们自己的努力和配合，更有老师的耐心教导和悉心照料。接下来的是亲子互动律动舞，所有的家庭都参与了游戏，家长们有竞争也有友爱互助，有的是请所有的妈妈跳舞，现场气氛一度达到高潮。我们在最后安排猜灯谜游戏，每一位小可爱都得到了小礼物，这些温馨的话都将为孩子们童年生活中最温暖、最珍贵的回忆……

(博师幼儿园 田丽英)

